
 H R A C I A  K O M I S I A  S B L  
Trnavská cesta 37, 831 04 Bratislava  

E - mail office: hksba@slovakbasket.sk  

 

Rozhodnutie HK SBL č. 001/230926 
 
 

Hracia komisia Slovenskej basketbalovej ligy (ďalej len „HK SBL“) vo veci oznámenia 
1. rozhodcu stretnutia Niké SBL Základná časť č. 1002. medzi družstvami Patrioti 
Levice a Spišskí Rytieri zo dňa 21.09.2023 p. Zubáka Zdenka 
 

 

rozhodla: 
 

1. Hráčovi družstva Patrioti Levice p. Howardovi Robovi č. 22 zakazuje 

výkon pretekárskej činnosti nepodmienečne na 1 súťažné stretnutie, 

zároveň zakazuje výkon pretekárskej činnosti podmienečne na 1 súťažné 

stretnutie v súťaži Niké SBL 2023/2024 do 31.12.2023 a tiež 

nepodmienečne udeľuje pokutu vo výške 80,- € (slovom osemdesiat eur),  

 

2. Hráčovi družstva Spišskí Rytieri p. Fusekovi Michaelovi č. 95 zakazuje 

výkon pretekárskej činnosti nepodmienečne na 1 súťažné stretnutie 

v súťaži Niké SBL a zároveň nepodmienečne udeľuje pokutu vo výške 

50,- € (slovom paťdesiat eur),  
 

Hráč družstva Patrioti Levice p. Howard Rob č. 22 a hráč družstva Spišskí 

Rytieri p. Fusek Michael č. 95 sú zároveň povinní uhradiť správny poplatok vo 

výške 100,- € (slovom sto eur), každý po 50,- € (slovom paťdesiat eur). 
 

Pokuty a správny poplatok v celkovej výške 130,-Eur (hráč Howard Rob) a v celkovej 

výške 100,-Eur (hráč Fusek Michael) je potrebné uhradiť na účet SBA - IBAN: SK73 

1111 0000 00122590 4005, SWIFT: UNCRSKBX, a to na základe vystavenej faktúry.  
 

Odôvodnenie: 
 

HK SBL sa na svojom zasadaní dňa 26.09.2023 zaoberala oznámením 1. 
rozhodcu stretnutia p. Zubáka Zdenka, ktoré sa týkalo incidentu v 34. minúte 
stretnutia Niké SBL Základná časť č. 1002. medzi  družstvami Patrioti Levice a 
Spišskí Rytieri dňa 21.09.2023. 
 

V 34. minúte vyššie uvedeného stretnutia podľa vyjadrenia 1. rozhodcu 
stretnutia p. Zubáka Zdenka došlo k nasledovným skutočnostiam: „Po odpískanom 
nešportovom faule hráča SNV č.95 Fuseka sa následne snažil prekročit faulovaného 
hráča Levíc ležiaceho na zemi. V tom sa mu snažil zabrániť hráč Levíc č.22 Howard 
a oboma rukami ho odsotil. Hráčovi SNV Fusekovi bola udelená nešportová chyba za 
faul a následne aj technická chyba za provokáciu a bol vylúčený. Hráčovi Levíc bola 
za sotenie udelená diskvalifikačná chyba DCH."  
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S vyjadrením sa stotožnili 2. rozhodca stretnutia p. Bara Stanislav a tiež aj 3. 
rozhodca stretnutia p. Bartoš Ladislav, ktorý k veci doplnil, že incident sa udial 6:50 
min. do konca 4 štvrtiny. 
 

Dňa 23.09.2023 bolo HK SBL doručené vyjadrenie zástupcu klubu Patrioti Levice 
p. Garaja Ladislava, ktorý k incidentu uviedol: „Zápas prebiehal v pokojnom duchu 
bez väčších komplikácií a nejakej nervozity medzi hráčmi. V uvedenom momente 
najskôr hráč Fusek nebezpečne lakťom fauloval hráča Levíc Kaukiainena, ktorý po 
údere padol na zem. Provokačne potom nad neho ešte zdvihol nohu, čo pôsobilo 
akoby išiel na neho stúpiť. Reakcia Howarda bola, že ho JEDNOU rukou postrčil, 
načo Fusek tak trochu aj teatrálne spadol. Osobne som rád, že to celé skončilo "len" 
strčením, lebo tam hrozila oveľa väčšia mela ak by boli na palubovke prchkejší hráči. 
Som hrdý na svoj tím, ako tento nešportový moment zvládol.  Hráč hostí zrejme 
nezvládol priebeh zápasu, jeho správanie (aj pri odchode z ihriska) nebolo hodné 
SVK reprezentanta. Trest v hre pre hráča Levíc Howarda považujeme za dostatočný. 
Trest pre hráča SNV za nedostatočný, ale to je už na Vás.Vyjadrenie Rob Howard: 
Dostal som diskvalifikačný faul za strčenie jednou rukou do jedného z hráčov 
súperovho tímu. Urobil som to, po tom, ako hráč súpera najskôr tvrdo udrel môjho 
spoluhráča, ktorý spadol na zem a chystal sa na neho stúpiť alebo ho prekročiť, v 
čom som mu chcel zabrániť“. 
 

Dňa 24.09.2023 bolo HK SBL doručené vyjadrenie zástupcu klubu družstva 
Spišskí Rytieri p. Buzu Michala, ktorý k incidentu uviedol: „Klub Spišskí Rytieri sa 
pozerá na danú situáciu tak ako sa stala a to na dva rozdielne fauly. Obidva zákroky 
boli posúdené správne a tresty v hre boli udelené jednoznačne právom. Musíme, ale 
rozlíšiť prvý nešportový faul p. Fuseka, ktorý vyplynul z celozápasového cieleného 
provokovania voči jeho osobe a bol v podstate odozvou na nešportový faul p. 
Kneževiča z druhej štvrtiny. Z tohto dôvodu tento faul dokážeme pochopiť aj keď ho 
samozrejme neschvaľujeme. Následne pokus o prekročenie ležiaceho súpera 
považujeme za nevhodnú reakciu p. Fuseka, za ktorú sa ako klub ospravedlňujeme a 
toto jednanie si z hráčom preberieme, aby sa už neopakovalo. Daná situácia vznikla 
pod vplyvom zápasových emócií a po odpískaní rozhodcami nemala žiadne 
pokračovanie, čiže tresty v hre považujeme za dostatočné“. 
 

Dňa 24.09.2023 bolo HK SBL doručené vyjadrenie hráča družstva Spišskí Rytieri 
p. Fuseka Michaela, ktorý k incidentu uviedol: „Moje vylúčenie v štvrtkovom zápase 
LV - SNV považujem za správne a za technickú chybu, keď som chcel prekročiť 
ležiaceho hráča sa ospravedlňujem.V danej chvíli som si neuvedomil neúctu, ktorú 
tým súperovi ukazujem. Nebol vtom žiadny nekalý ani iný úmysel súpera nejako 
poškodiť.Čo sa týka nešportovej chyby, ktorá tomu predchádzala, tam som bol v 
podstate celozápasovo vyprovokovaný hráčmi súpera, kde aj na mňa bol urobený 
nešportový faul z ich strany. Verím, že tresty v hre, ktorými som ublížil najmä svojmu 
tímu boli dostatočné a zobral som si z nich ponaučenie do ďalších zápasov“. 

 
V súlade s čl. 8 bodu 8.2. a 8.2.1. Disciplinárneho poriadku SBA: „Za 

prerokovávanie disciplinárneho previnenia disciplinárnym orgánom je stanovený 
správny poplatok 100,-Eur.“ 
 



Podľa čl. 3 bodu 3.8 Disciplinárneho poriadku SBA: „Inzultácia – je akékoľvek 

telesné napadnutie inej osoby mimo legitímnej snahy hrať loptou alebo zaujať 

výhodnejšie postavenie na ihrisku.“ 

 

Podľa čl. 3 bodu 3.9 Disciplinárneho poriadku SBA: „Miera inzultácie – je 

posudzovaná podľa miesta a spôsobu dotyku. Nie je posudzovaná intenzitou 

dotyku.“ 

 

Podľa čl. 3 bodu 3.9.1 Disciplinárneho poriadku SBA: „Miera inzultácie 1 – 

strkanie, vrážanie, udretie loptou, hodenie lopty do inej osoby.“ 

 

Podľa čl. 1 bodu 1.7 Prílohy k Disciplinárnemu poriadku č.1 SBA je disciplinárnym 
previnením: „Inzultácia – Miera inzultácie 1                    2 – 4 zápasy ZPČ – ZVF 

               + najvyššia súťaž 80-300 € 
                 1.liga seniori 50-150 € 
                 ostatné 30-75 €“ 

 
V súlade s čl. 3. a bodom 3.5. Disciplinárneho poriadku SBA: „Hrubá hra - je 

nebezpečný dotyk na súpera nachádzajúceho sa pri výskoku vo vzduchu (sotenie 
zozadu, úmyselné zrazenie na zem, podrazenie hráča), úmyselné potknutie alebo 
úder lakťom mimo oblasť krku a hlavy.“ 
 

V súlade s čl. 1. a bodom 1.3. Prílohy k Disciplinárnemu poriadku SBA č.1: 
„Hrubá hra.“                                                            
                                        1 – 3 zápasy ZPČ – ZVF 

             + najvyššia súťaž 50-200 € 
               1.liga seniori 50-150 € 
                ostatné 30-75 €“ 

 
Podľa čl. 5 bodu 5.10 Disciplinárneho poriadku SBA: „Osoba potrestaná 

trestom ZPČ sa nesmie počas súťažného stretnutia, na ktorý sa trest vzťahuje, 
zdržiavať v chránených priestoroch a nesmie byť uvedená v zápise o 
stretnutí.“ 
 

Podľa čl. 3 bodu 3.1 Disciplinárneho poriadku SBA: „Chránené priestory - sú 
ihrisko, územia lavičiek družstiev, priestor stolíka asistentov rozhodcov, miesta 
do vzdialenosti dvoch metrov od hraničných čiar ihriska, šatne družstiev 
a rozhodcov a prístupové cesty zo šatní na ihrisko.“ 

 
V súlade s čl. 4 Disciplinárneho poriadku SBA: „Tresty môžu byť uložené aj 

podmienečne na presne stanovené obdobie.“ 
 

Podľa čl. 8 bodu 8.7 Disciplinárneho poriadku SBA: „Disciplinárny orgán je 

oprávnený použiť ako dôkazový prostriedok videozáznam stretnutia.“  

 

Podľa čl. 8 bodu 8.10 Disciplinárneho poriadku SBA: „Disciplinárny orgán je 

oprávnený na základe videozáznamu stretnutia začať disciplinárne konanie z 

vlastného alebo iného podnetu, pokiaľ sa účastníci súťažného stretnutia dopustili 



priestupku, ktorý nebol počas stretnutia potrestaný a za ktorý by mohol byť počas 

stretnutia uložený trest v hre /diskvalifikácia, vylúčenie a pod./. Ak sa v konaní 

priestupok preukáže, disciplinárny orgán postupuje primerane tomu, ako by sa 

postupovalo keby bol priestupok zaznamenaný počas stretnutia.“ 

 

Po preskúmaní všetkých predložených vyjadrení od účastníkov incidentu, po 

preskúmaní videozáznamu z predmetného stretnutia má HK SBL za to, že vyššie 

uvedení hráči sa dopustili nasledovných disciplinárnych previnení: 

 

1. hráč družstva Patrioti Levice p. Howard Rob č. 22 sa dopustil 

disciplinárneho previnenia – „Inzultácia – Miera inzultácie 1“  (strčenie do 

hráča Spišskí Rytieri p. Fuseka Michaela č. 95), 

 

2. hráč družstva Spišskí Rytieri p. Fusek Michael č. 95 disciplinárneho 

previnenia – „Hrubá hra“ (úder lakťom do hráča Patrioti Levice p. 

Kaukiainena Severiho č. 11), 

 

a preto rozhodla tak, ako je uvedené vo výroku tohto rozhodnutia. Pri udeľovaní 

trestu HK SBL zohľadnila skutočnosť, že hráči sa disciplinárneho previnenia dopustili 

počas prebiehajúcej sezóny prvýkrát, a preto udelila tresty zákazu výkonu 

pretekárskej činnosti a tiež pokuty na dolnej hranici sadzby.  

 

HK SBL  takéto správanie hráčov nebude tolerovať a považuje ho za neprimerané 

a v rozpore s pravidlami fair play a slušného správania. 

 

HK SBL rozhodla o výške trestov hráčov hlasovaním svojich členov, a to v bode 

1) v pomere 4:0 a v bode 2) v pomere 3:1. 

 

HK SBL na záver uvádza, že disciplinárne môže trestať rozhodcov iba vtedy, ak 

o tom rozhodne národný školiteľ SBA p. Boris Gabara, a preto môže byť zákrok 

hráča družstva Spišskí Rytieri p. Fuseka Michaela č. 95 odstúpený na prípadné 

prešetrenie. 

 

Poučenie: Proti tomuto rozhodnutiu je možné podať odvolanie do 15 dní odo dňa 

jeho zverejnenia v súlade s Hracím poriadkom a Štatútom HK SBA.  

 
V Bratislave dňa 26.09.2023 
  
 
                           

                                                                                                       

JUDr. Tomáš Homola            Ing. Dalibor Hlivák v.r.         Ing. Ivan Malár 
   predseda HK SBL                          DR SBL         sekretár HK SBL             
                                                         


